

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION
REDACCION
Calle de Córdoba, 18

ADMINISTRACION
IMPRESA
Calle Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7.50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

BIERNO CIVIL

Visitas
El gobernador civil don Graciano recibió ayer en su despacho las siguientes visitas:

El servicio de autobuses de la Sierra.
El gobernador civil don Graciano recibió ayer en su despacho a los periodistas ante los que las siguientes manifestaciones:

El servicio de autobuses de la Sierra y como creo según el primero de ellos, que no es justo, sino necesario hacer pública que hay sobre el particular nada que nadie pueda sospechar en la existencia de un régimen inconfesable de privilegios, me permito rogarles que ustedes hagan constar que en el día 30 de Octubre pasado fue presentada una instancia por don Juan del Pozo, solicitando para un servicio público de transporte de viajeros desde Córdoba al Puerto de la Huerta de los Arcos.

Este trayecto existe aunque sin carácter de exclusiva, que ahora no se quiere marcharse. Mujer blanca y rubia como un sueño de primavera: Amparito Taberner, la "vedette" que electriza a los espectadores tras la trinchera de fuego de la batería escénica. Quisiera hablar con ella...

Alguien me llama. Vuelvo la cabeza y reconozco a Salvador Ferrer, ese valenciano todo simpatía que ocupa el torturante cargo (dado el género que hacen) de apuntador.

Querido Salvador, ¿quiere usted presentarme a Amparito Taberner? —Como no, hombre! Por allí viene... Amparito... ¿hace el favor un momento?

Ha quedado hecha la presentación y salimos a la calle camino del domicilio de la artista. Acepta mi compañía y charlamos: —¿Por qué trabaja usted en la revista, Amparito?

La artista calla y me arrepiento de la pregunta. Pero ella misma al poco tiempo me vuelve al optimismo con su dulce sonrisa: —Mi vocación al teatro data desde que yo era niña. El dedicarme a él constituía para mí un verdadero sueño. Luego, el pensar lo difícil que es llegar arriba. Me costó mucho trabajo y transigí con el anonimato. No había más remedio. Pero tenía que ser artista y empecé mi calvario, aunque la suerte quiso que fuera corto...

—¿Cómo no, Amparito? —La gente gusta salir de un teatro tateando un couplet, después de haber visto una colección de chicas guapas en un escenario, que sepan naturalmente "estar en él". El público de revista es siempre el mismo. Todas las noches vemos caras conocidas y se da el caso de censurar entre nosotras, la falta de los asiduos del día que alguno nos hace "traición".

Vamos llegando a casa de Amparito Taberner y abreviamos la charla. La guapisima "vedette" nos habla de los toros, de los deportes, del cine, de su predilecta simpatía por los periodistas (gracias guapa) y... de amor. Pero de un amor puro, de ese amor espiritual que no sabe de egoísmos materialistas ni de hipócritas sensualidades, un amor raro en estos días. ¡Y yo que creía encontrarme ante una mujer envanecida por el morbo del siglo!! ¡Divina artista, que siendo bella y en pleno triunfo, conserva en su mente las más dulces y encantadoras ideas que la hacen soñar!...

La he besado la mano y la he dejado volar hacia su gabinetito coquetón como alondra hacia su nido de ilusiones y romanticismos poco vulgares en los tiempos de hoy... José Muñoz López (Prohibida la reproducción)

Ambarito Taberner, la gran "vedette" que sueña

Tenemos una desgracia; sí, desgracia y grande; nos gusta la revista, padecemos del estómago, y casi nunca tenemos el dinero suficiente para ir en taxis... con los llos de tarifas que nos van imponiendo. Pero hoy nos sentimos feliz. Poseemos un billete de "diez machacantes" y... un paquete de bicarbonato olvidado en el bolsillo, que el estómago no ha reclamado en todo el día.

¿A donde pasar el rato? Una butaca en Romea donde encontramos una vida de color de rosa.

Ha terminado la representación de "Colibri", la graciosa revista. Continúa el desfile de mujeres bellas que han ido esparciendo en la sala el exquisito aroma de una fragante juventud, llenando nuestras retinas de agradables visiones al conjuro voluptuosas de las evoluciones de tanta niña que pasa por la escena.

El público desfila y yo sigo aún en mi butaca ajeno a cuanto me rodea. Estoy soñando despierto. Una mujer hay en mi cerebro, que le pasa lo mismo que a mí en el teatro: que no quiere marcharse. Mujer blanca y rubia como un sueño de primavera: Amparito Taberner, la "vedette" que electriza a los espectadores tras la trinchera de fuego de la batería escénica. Quisiera hablar con ella...

Alguien me llama. Vuelvo la cabeza y reconozco a Salvador Ferrer, ese valenciano todo simpatía que ocupa el torturante cargo (dado el género que hacen) de apuntador.

Querido Salvador, ¿quiere usted presentarme a Amparito Taberner? —Como no, hombre! Por allí viene... Amparito... ¿hace el favor un momento?

Ha quedado hecha la presentación y salimos a la calle camino del domicilio de la artista. Acepta mi compañía y charlamos: —¿Por qué trabaja usted en la revista, Amparito?

La artista calla y me arrepiento de la pregunta. Pero ella misma al poco tiempo me vuelve al optimismo con su dulce sonrisa: —Mi vocación al teatro data desde que yo era niña. El dedicarme a él constituía para mí un verdadero sueño. Luego, el pensar lo difícil que es llegar arriba. Me costó mucho trabajo y transigí con el anonimato. No había más remedio. Pero tenía que ser artista y empecé mi calvario, aunque la suerte quiso que fuera corto...

—¿Cómo no, Amparito? —La gente gusta salir de un teatro tateando un couplet, después de haber visto una colección de chicas guapas en un escenario, que sepan naturalmente "estar en él". El público de revista es siempre el mismo. Todas las noches vemos caras conocidas y se da el caso de censurar entre nosotras, la falta de los asiduos del día que alguno nos hace "traición".

Vamos llegando a casa de Amparito Taberner y abreviamos la charla. La guapisima "vedette" nos habla de los toros, de los deportes, del cine, de su predilecta simpatía por los periodistas (gracias guapa) y... de amor. Pero de un amor puro, de ese amor espiritual que no sabe de egoísmos materialistas ni de hipócritas sensualidades, un amor raro en estos días. ¡Y yo que creía encontrarme ante una mujer envanecida por el morbo del siglo!! ¡Divina artista, que siendo bella y en pleno triunfo, conserva en su mente las más dulces y encantadoras ideas que la hacen soñar!...

La he besado la mano y la he dejado volar hacia su gabinetito coquetón como alondra hacia su nido de ilusiones y romanticismos poco vulgares en los tiempos de hoy... José Muñoz López (Prohibida la reproducción)

EL SAINETE DE AYER

Don José, o el gran Pepe Diéguez, como le llaman sus correligionarios de Santa Marina, ha realizado el ensueño de su vida.

Volver a ceñir en su cintura oronda el fajín de concejal.

Su trabajito le ha costado al hombre de los "metros reondos" ocupar de nuevo un sillal en la Casa de la Villa.

Pero es que el señor Diéguez, ignora que estuvo en un "tris" que sus sueños se convirtieran en una simple pesadilla.

Si, señores, sí. Las cosas hay que decirlas.

El buenazo de don José, acudió el martes al Ayuntamiento, por que se le avisó para que tomara posesión del cargo, como consecuencia de la renuncia que por incompatibilidad había presentado el señor Ruiz de Castañeda.

Mientras el pleno tomaba el acuerdo de aceptar aquella renuncia y nombrar al señor Diéguez para ocupar la vacante, el simpático don José, se encerró en el Archivo, hasta que se decidiera su suerte en el Salón de sesiones.

Y aquí ocurrió el incidente. Un concejal se levantó y pidió que no le fuese aceptada la renuncia al señor Ruiz de Castañeda, por entender que el cargo no era renunciabile.

Unos momentos de vacilación. ¡Adiós las ilusiones del señor Diéguez! ¡Ya podía guardar otra vez el fajín!

Pero quiso la suerte, que el alcalde diera un hábil capotazo a la cuestión y al fin fue nombrado concejal el inmenso don José.

Fueron en su busca para darle posesión, y el señor Diéguez hizo su entrada en el Salón capitular sinceramente emocionado.

Ante los Presupuestos municipales

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana en cumplimiento de sus deberes reglamentarios y atendiendo a la defensa de los intereses que representa, ha presentado al Excmo. Ayuntamiento de esta capital un extenso y razonado escrito reclamando contra determinados arbitrios figurados en el proyecto de presupuesto municipal para 1931 por estimar que su exacción constituirá un grave perjuicio para la riqueza urbana harto recargada de impuestos y gabelas.

No podemos publicar íntegramente el interesante estudio de la Cámara por su gran extensión, limitándonos a hacer públicas para general conocimiento y satisfacción de los interesados las peticiones formuladas por aquella entidad.

Primera.—Que se reduzcan al 50 por 100 los derechos de licencia para construcción de fincas urbanas de nueva planta o de reforma de las existentes sitas en el término municipal, favoreciendo especialmente la construcción de viviendas fuera del radio de la capital.

Segunda.—Que se declaren exentas de los derechos de licencia las obras que se realicen por orden de la autoridad competente, cuando no sean imputables a infracciones legales de los propietarios.

Tercera.—Que se reduzca el arbitrio por monda de pozos negros a los propietarios que no puedan acometer sus desagües a la alcantarilla, aún cuando pase por la calle en que aquella radique.

Cuarta.—Que de igual modo se reduzca al tipo del 2 por 100 sobre el líquido imponible de cada finca afectada a él, el impuesto por prestación del servicio de alcantarillado.

Quinta.—Que se suprima por completo el arbitrio sobre balcones y miradores, por cuanto vulnera un derecho legítimamente adquirido y dificulta el desarrollo ornamental e higiénico de la ciudad.

Sexta.—Que se revise y rectifique en armonía con la depreciación que actualmente tienen los terrenos del término municipal, las escalas del arbitrio de plus-valía, rectificando así mismo la clasificación de las calles y plazas, en el supuesto caso de que sea de todo punto imposible anular esta exacción y que se den las máximas facilidades para su pago.

Séptima.—Que el arbitrio de inquilinato tenga como límite de imposición las rentas superiores a 500 pesetas en beneficio de las clases más humildes y necesitadas.

La casa más importante de pañería gabaneras, trincheras y de impermeables son sin discusión LAS PAÑERIAS INGLESAS Precios muy reducidos

TRIBUNALES
Juicios para hoy
En la Sala primera de esta Audiencia, se celebrará hoy la vista de la causa por estupro, procedente del juzgado de Rute, contra Francisco Pérez Rojas.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE
MAÑANA LLEGARA A MADRID LA DELEGACION COMERCIAL FRANCESA PARA CONTINUAR EL ESTUDIO DE LOS TRATADOS ENTRE ESPAÑA Y FRANCIA.—NOTICIAS DE GRACIA Y JUSTICIA, GOBERNACION Y ECONOMIA.—EL CUMPLEAÑOS DE LA INFANTA DOÑA LUISA.—EL JEFE DEL GOBIERNO CUMPLIMENTA A LA REINA

El jefe del Gobierno cumplimenta a la Reina
Esta mañana estuvo en Palacio el presidente del Consejo de ministros, general Berenguer.

Al salir manifestó a los periodistas que había cumplimentado a la Reina, a quien no había visto desde su regreso de Londres.

El cumpleaños de la infanta doña Luisa
Hoy, con motivo de celebrarse el cumpleaños de la infanta doña María Luisa, esposa del infante don Fernando, la Corte vistió de media gala.

Toma de posesión
Esta mañana y con el ritual acostumbrado, tomó posesión el nuevo consejero del Consejo Supremo del Ejército y Marina, general de división don Joaquín Gardoqui.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

El ministro de Economía desmiente un rumor
El ministro de Economía señor Rodríguez de Viguri, recibió esta mañana a los periodistas, a los cuales rogó que rectificasen el error esparcido en algunos periódicos de la mañana, según el cual él se había dirigido al alcalde de Madrid pidiéndole el apazamiento hasta fin de mes de las nuevas tarifas de los taxis.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia, recibió hoy a los periodistas manifestándole que ayer estuvieron a saludarle los magistrados de la Audiencia de Madrid y el Nuncio de S. S.

Para esta tarde le habían anunciado su visita los jueces de instrucción de Madrid.

Añadió el ministro que llevaba muy adelantado el estudio del decreto de alquileres que quiere resolver en breve plazo.

Un periodista le preguntó si había algo del reglamento notarial, contestando el señor Montes Jovellar que no se había resuelto nada ni tampoco de la provisión de altos cargos del ministerio, pues se está para ello en espera de que se acople al personal de los demás departamentos.

Otro periodista le preguntó si era cierto el rumor de que se aumentarían los sueldos a los funcionarios.

El ministro contestó que ignoraba en absoluto lo que hubiera sobre el particular, pues únicamente sabía que el Gobierno tiene el propósito de estudiar con gran detenimiento las partidas del presupuesto que afectan al personal.

Con respecto a la provisión de obispos dijo el señor Montes Jovellar que era asunto resuelto por su antecesor señor Estrada y que únicamente quedaba por resolver la propuesta para la designación del arzobispo de Granada.

La huelga en Zaragoza
El ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarse.

Un periodista le preguntó por el estado de la huelga del ramo de la construcción de Zaragoza.

Contestó el señor Matos que había conferenciado con el gobernador de dicha ciudad, el cual le informaba que existía una divergencia sobre el reconocimiento del Comité paritario, que estimaba quedaría zanjada por mediación de una entidad corporativa superior que interpondría esta tarde en el pleito.

Un periodista le preguntó si podía adelantarles algo de las modificaciones que pensaba introducir en su departamento.

El ministro le contestó que era muy prematuro hablar de ese asunto.

El señor Matos recibió la visita del presidente del Consejo Forestal, a una comisión de ferroviarios de la Compañía del Oeste, al duque de Almodóvar, al señor Terán y al alcalde de La Línea.

También recibió a una comisión de ferroviarios de la Compañía del Norte de España, que solicitó le fueran abonadas las horas extraordinarias.

Al entrar el jefe del Gobierno en la Presidencia el periodista Joaquín Llizo le disparó un tiro, que no hizo blanco

Madrid, 3, 18'30. (Urgente). A las cinco y veinte de la tarde llegó a la Presidencia el redactor de "El Sol" don Joaquín Llizo, el cual se unió a los demás periodistas que habían ido a hacer información del Consejo de ministros.

Llizo daba muestras de gran excitación y al ser preguntado por los compañeros dijo que había dimitido el cargo de redactor de "El Sol".

Al llegar el general Berenguer, Llizo sacó una pistola y el jefe del Gobierno sujetó el brazo a tiempo que salía el disparo, yendo la bala a incrustarse en el artesano.

El presidente resultó ileso.

Don Luis Berenguer, que acompañaba a su hermano, sujetó por el brazo izquierdo al autor de la agresión.

El conde de Xauen le dijo a Llizo: —¿Qué ha hecho usted?

El agresor contestó: —He querido hacer una demostración energética e incremento de protesta contra el régimen social que representa V. E.

Seguidamente la policía se hizo cargo de Llizo.

La Corporación municipal

La discusión de los presupuestos

A las seis de la tarde de ayer se reanudó la sesión del Pleno municipal, suspendida el martes.

Presidió el alcalde señor Jiménez Ruiz y asistieron los señores Belmonte, León Priego (don Ramón), Suárez Varela, Lama Pérez, Moraga Serano, Salinas Diéguez, Sotomayor Moreno, Iníguéz González, González Madrid, Grande Barrera, Tienda Argote, Guerra Lozano, Cuadro Cuesta, Amián Gómez, Martínez Navarro, Luque Casares, León Priego (don Rafael), Avilés Marín, Delgado Alvarez y Moleja Caballero.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero dió lectura al presupuesto de gastos.

El señor Amián, refiriéndose a la cantidad de 1.083.437 pesetas que hay que abonar el año venidero al Banco de Crédito Local por amortización e intereses del empréstito dijo que absorbe la riqueza cordobesa que ya está agotada, hasta el punto de amenazarse con embargar la Hacienda municipal.

Pidió que el alcalde gestione del ministro de Hacienda que el Banco de Crédito Local amplíe el plazo del empréstito al objeto de que anualmente sea menor la cantidad a pagar y se pueda disponer de algunos fondos para atenciones muy necesarias.

El señor Salinas abundó en las mismas manifestaciones que el señor Amián, pidiendo que el alcalde gestione de otros Ayuntamientos se reúnan en Madrid para pedir la rebaja de los intereses y la ampliación del plazo.

Les contestó el alcalde diciendo que ya había gestionado con carácter particular la concesión de esas peticiones, pero tropezó con grandes dificultades para ello.

Se tomó en consideración la propuesta de los señores Amián y Salinas y se aprobó la partida.

El señor Sotomayor ofreció la amistad que le ligaba con algunos ministros para gestionar la ampliación del plazo y la baja de los intereses del empréstito, así como proponer una operación para salvar la actual situación.

El señor León Priego (don Rafael) se lamentó de que aún no se haya pagado el alumbrado, el contingente provincial y otras atenciones de ejercicios anteriores.

Entró en el salón el señor Illescas y se aprobó el capítulo primero de la partida primera.

El señor Salinas pidió la baja de los gastos de representación del Ayuntamiento en dos mil pesetas, seis mil pesetas en los gastos de coche del alcalde, cuatro mil pesetas en la gratificación del alcalde y mil pesetas en la del representante del Ayuntamiento en Madrid.

Puesta a votación la propuesta fue desechada por 14 votos contra 7.

Los señores Moraga, Sotomayor y Grande explicaron su voto.

El señor Salinas pidió la supresión de varios inspectores y brigadas de la Guardia municipal y algunos bomberos, incluso uno de los dos jefes.

El señor Amián pidió que los bomberos se ocupen en algunos trabajos que beneficien al Ayuntamiento.

El señor Suárez Varela solicitó que los bomberos se empleen en talleres construidos en un parque especial para ello.

El alcalde dijo que esas observaciones no encajan en estas sesiones de presupuestos.

El señor Illescas elogió los Cuerpos de Bomberos y Guardia municipal, mostrándose partidario que se conserven como están.

Terminó diciendo que en una sesión de presupuestos no encajaban las peticiones de si los bomberos deben o no ocuparse en algo.

Fueron aprobados los artículos referentes a ambos Cuerpos.

El señor Avilés pidió que se hiciera un concierto con la empresa de Gas y Electricidad para obtener algún beneficio en el gasto.

El señor Salinas pidió economías en el consumo del fluido eléctrico de los motores de elevación de aguas y que se aumente el alumbrado eléctrico por ser más barato y con ello el Ayuntamiento reduciría algo su deuda con la empresa, que actualmente es muy grande.

Terminó pidiendo que no figure cantidad mayor de la que anualmente se consume de fluido, al objeto de que no se aumente la deuda.

El señor León Priego (don Rafael) contestó por la Comisión que las 100.000 pesetas que se rebajan son como consecuencia de la transformación en alumbrado eléctrico el formación en alumbrado eléctrico del de muchas calles que aún lo es de.

El señor Tienda se mostró partidario de la municipalización del servicio de alumbrado.

El señor Grande solicitó que se transforme todo el alumbrado de gas por el de electricidad.

Sin más discusiones fue aprobada la partida de alumbrado.

El señor Moraga pidió aumento de jornal para el mozo de naves del Matadero, acordándose fijarle el de cinco pesetas.

El señor Salinas pidió que el decano de los peritos del Matadero preste servicio de turno, economizándose tres mil pesetas.

El señor León Priego dijo que si el decano presta el servicio de Matadero abandonará los que se le tienen encomendados con motivo de dos plazas que se han suprimido.

Con el voto en contra de los señores Salinas y Suárez Varela se acordó que el servicio de los peritos veterinarios continúe prestándose en la forma actual.

Algunos concejales abandonaron el salón y el señor Salinas pidió la suspensión de la sesión, que no se llevó a cabo por haber ocupado aquéllos nuevamente sus puestos.

Se aprobó el capítulo de gastos del Matadero.

El alcalde solicitó la suspensión de la sesión a las ocho de la noche y rogó a los concejales que acudieran hoy con puntualidad al objeto de abrir la sesión a las cinco en punto.

Terminó diciendo que prescindiendo de ideales políticos, se acordara que se hiciese constar en acta la protesta de la Corporación por el atentado de que había sido víctima el presidente del Consejo de ministros general Berenguer.

Así se acordó por unanimidad y se levantó la sesión.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el periodo a que corresponde dicho pago.

Se ruega a los suscriptores que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

La cacería regia

Según anunciamos, ayer, en las primeras horas de la mañana el Rey y los monteros que lo acompañaban se trasladaron de la finca de San Bernardo a la de Mezquitillas para asistir a otra cacería organizada por el propietario de la misma don Pedro Parias, en honor del Soberano.

Fueron monteadas las manchas El Chambrico y La Cierva.

Se cobraron cincuenta y seis reses. De ellas el Monarca mató cuatro, el infante don Carlos cinco, don Alfonso tres, don Alfredo Rivelles cinco, don José López de la Puebla tres y el duque de Fernán Núñez dos.

Terminada la cacería el Monarca permaneció en el caserío de Mezquitillas hasta la hora de tomar el tren para regresar a la Corte.

AVISO AL PUBLICO

Durante los días 4, 5 y 6 se expendirá carne de monte en el mercado de Sánchez Peña, en los puestos números 19 y 20. Precios, pesetas 2'50 con hueso y pesetas 3'50 sin hueso. Joaquín Ortega.

GRAN TEATRO.- Teléfono 2-7-0-0

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 4 DE DICIEMBRE DE 1930. A las DIEZ de la noche.—PENULTIMO DIA DE ACTUACION de los Espectáculos ETAYO, constituidos por NANIN, ASCENSION PASTOR, GOYESCA y ROSITA FONTANAR.—Butaca, 2'50 pesetas.—Anfiteatro, 1'00.—Paraiso, 0'30.—A las SEIS de la tarde.—Cinematógrafo.—LUCAS PAPA MARAVILLOSO, dos partes, y la gran película en seis partes, JUSTOS Y PECADORES.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

HoY jueves 4 de Diciembre de 1930, a las seis de la tarde y diez de la noche, ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO SONORO.—TERCER JUEVES BLANCO DEDICADO A LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.—Primer: FLIP EN LOS BOSQUES (sonora en una parte).—Segundo: ULTIMAS PROYECCIONES de la formidable película SONORA, CUATRO DE INFANTERIA.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana: DESIERTE DE NIEVE (estreno Pro-dis-co).—Pronto: AMAME Y EL MUNDO ES MIO Y EL CORAZON DE UNA NACION, SUPERJOYAS UNIVERSAL.—Para los días 10 y 11 primeros en que actuará la gran Compañía de Zarzuela de EMILIO SAGIBARBA, se encuentra a la venta toda clase de localidades.—Las obras que representará estos dos días son: Día 10, miércoles, ESTRENO de LA ROSA DEL AZAFRAN.—Jueves 11: LAS GOLONDRINAS.

CINE ALKAZAR-- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES. HOY JUEVES 4 DE DICIEMBRE DE 1930, DIA DE MODA.—SECCION CONTINUA DESDE LAS SEIS DE LA TARDE.—Primer: ESTRENO de la divertida película cómica, UN CUENTO CHINO.—Segundo: ESTRENO de la colosal producción, ESPOSAS, NESCLAVAS. Intérpretes: PATSY RUTSH y VARNER BAXTER.—Precio: Localidad única: BUTACA, 0'60 pesetas.—Mañana viernes, ESTRENO de la producción de extraordinario éxito, EL COLEGIO FLOTANTE.

El Rey pasa por Córdoba

En el expreso de anoche pasó por Córdoba, con dirección a Madrid, S. M. el Rey don Alfonso XIII, de regreso de las monterías que se han celebrado en los términos de Hornachuelos y Palma del Río.

En la Estación se encontraban el gobernador civil don Graciano Atienza, el obispo de la Diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, el presidente de la Diputación provincial don Miguel Casas Vallejo, el general gobernador militar don Daniel Cáceres y Ponce de León, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, el ingeniero jefe de Obras Públicas don Práxedes Mateo Cruz, el vicepresidente de la Diputación don Sebastián Barrios Rejano, y los diputados provinciales don Patricio López y González de Canales y conde de Colomera, don Manuel Enriquez Barrios, don Rafael Guerra Bejarano, don Francisco Santolalla Natera, don José Carrillo Pérez, don Rafael González López, los tenientes de alcalde don Ramón León Priego, don Francisco Belmonte y don Manuel Lama Pérez, el jefe de Telégrafos don Luis Córdoba, el general don Miguel Fresneda Menjíbar, los coronales de los cuerpos de la guarnición, el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero, el marqués de Santurce, don Enrique Romero de Torres, don Pedro Barbudo y Suárez Varela, el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, el secretario especial de la Alcaldía don Angel Montero, el director de la Escuela Superior de Trabajo don Cristino Fernández Villegas, el delegado de Hacienda don Enrique Carlos Barrera, el concejal don Antonio Losada García, el director del Instituto don Agilío E. Fernández, el secretario del mismo centro don Rafael Vázquez Aroca, el director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala, el director de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñiz, el secretario político del gobernador don Francisco Fernández, el comisario de Vigilancia don Bernardino del Vado, el jefe de la Guardia de Seguridad don Juan González, los jefes de la Guardia municipal señores Ruiz y Estrada y numeroso público.

Al entrar el tren agujas la Banda municipal de música interpretó la Marcha Real.

Don Alfonso descendió del vagón y saludó a las autoridades.

Al saludar al general y a los coronales de los cuerpos de la guarnición se interesó por el estado actual de los cuarteles.

El Rey hizo al alcalde algunas preguntas relacionadas con el abastecimiento de aguas, contestando el señor Jimnez Ruiz que tenía terminado un proyecto sobre municipalización de dicho servicio.

También conversó don Alfonso breves momentos con el Prelado y con el ex-diestro Guerrita.

El Monarca dijo al gobernador señor Atienza que cuando vaya a Madrid le hablaría de la construcción de una carretera y un pantano en Hornachuelos.

A la hora reglamentaria marchó el expreso, dispénsandosele al Monarca una cariñosísima despedida.

NOTAS DE SOCIEDAD

La distinguida señora doña Inés de León y Primo de Rivera se ha agravado en la enfermedad que padece. Desearnosle rápido restablecimiento.

—Se encuentra enfermo nuestro querido director don Ricardo de Montís y Romero. Hacemos votos por su pronta curación.

SUCESO AUTOMOVILISTA

Un camión ocupado por veinte viajeros vuela en la carretera de Espejo y resultan siete personas heridas

A las cinco y media de la tarde de ayer ocurrió un suceso automovilista en la carretera de Espejo, del que resultaron siete personas heridas, aunque no de gravedad.

Cómo ocurrió el suceso

A las cinco de la tarde salió de Córdoba un autocamión de la Sociedad Anónima Alsina Graels, que hace diariamente el servicio de viajeros entre nuestra ciudad y Espejo.

El camión, que iba conducido por el chófer José Delgado Vilches, de 23 años, lo ocupaban diez y ocho viajeros, entre los que figuraban hombres, mujeres y dos niños, más el cobrador de la Empresa.

Al llegar al kilómetro 9 de la carretera de Espejo, se rompió el muelle delantero y el camión, a la parada brusca, dió una vuelta de campana y volcó sobre el lado izquierdo, quedando atravesado en la carretera.

Todos los viajeros quedaron encerrados en el camión.

El primer auxilio

En aquel momento llegó al lugar de la catástrofe un automóvil que conducía a la condesa de Osuna y a un sacerdote que se dirigía a Espejo, donde está predicando una novena.

A los gritos que daban los viajeros demandando auxilio, la condesa y el sacerdote bajaron del coche y se dispusieron a auxiliar a las víctimas.

El chófer del camión logró romper un cristal de una ventanilla y salir del baquet.

Seguidamente fueron abiertas las puertas del camión y extraídos los viajeros, siete de los cuales estaban heridos.

Los auxilios médicos

La condesa de Osuna se personó en su automóvil en la Casa de Socorro de esta capital en demanda de un médico para que fuese a prestar auxilio a los heridos.

En aquel momento el doctor don Rafael Blanco León operaba a una anciana que había resultado gravemente herida al ser arrollada por un carro.

El señor Blanco León se proveyó de material sanitario, y ocupando el

Teatro Duque de Rivas

"Cuatro de Infantería"

Anoche y con un lleno completo, se estrenó en el Teatro Duque de Rivas la grandiosa película sonora en diez partes "Cuatro de Infantería".

La película, así como el aparato sonoro, fueron un éxito definitivo, y el público salió satisfecho.

La película, cuyo argumento está basado en episodios de la guerra europea, es de un realismo absoluto, y el público aplaudió con verdadero entusiasmo.

La cinta estrenada anoche ha sido un gran acierto de la Empresa del Duque de Rivas, que ha encontrado un verdadero filón.

TORPEZA

La que comete toda persona que antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, no visita El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales.

Cortes de traje con 3 metros para caballero a 15, 24, 30, 36, 39, 42, 45, 50, 54, 60, 75, 80 y 90 pesetas, forros completos para los mismos desde 9 Ptas., Pelizos desde 10 Ptas., a lo mejor, Gabanes caballero desde 20 Ptas., en adelate, Trincheras con 3 telas para caballero desde 25 Ptas., y para niño desde 12 Ptas., Gabanes cuero calidad extra a 120 Ptas., Paraguas desde 3 Ptas., Mantas con flecos desde 2'25 pesetas, Telas para vestidos de señora desde 0'30 Ptas., metro, Saquitos lana color, para señora desde 3 Ptas., y negros desde 3'50, Artículos punto y afelpado a precios de ganga.

Infinidad de artículos a precios de ocasión, no lo olvide, la casa más surtida y de precios más ventajosos es el Metro o cualquiera de sus tres Sucursales (Solo en Córdoba). Precio fijo verdad.

Una anciana gravemente herida al ser arrollada por un auto

En la plaza de los Capuchinos un carro arrolló en la tarde de ayer a la anciana de 70 años Rosario Medina Jurado, causándole la fractura del húmero derecho por su tercio superior y fractura supracondilea del fémur derecho, de cuyas lesiones fue asistida por el personal de guardia en la Clínica Municipal.

El estado de Rosario Medina fue calificado de grave. Una vez asistida fue trasladada al Hospital de Agudos. El carrero fue detenido.

HOTEL BARCELONA

DE LA VIUDA DE José Galán Díaz Director: J. GALAN (hijo) GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS MARIANA DE PINEDA, 7.—TELEFONO 11.661 MADRID

GACETILLAS

Academia de Ciencias Médicas

La Academia de Ciencias Médicas celebrará hoy sesión ordinaria a las siete y media de la noche, en el local del Colegio de Médicos, Plaza de Cánovas, número 2.

El doctor don Emilio Luque desarrollará el tema "Medicamentos nuevos y aplicaciones nuevas de los antiguos".

OPTICA OTERO

CLAUDIO MARCELO, 17

Niño lesionado

Ayer, jugando en la barriada de la Electro Mecánica, el niño de siete años Juan Sánchez Gómez tuvo la desgracia de resbalar y caer al suelo, causándose la fractura de la tibia izquierda por su tercio inferior.

La lesión fue calificada de grave en la Casa de Socorro, donde recibió Juan asistencia facultativa.

Después de asistido pasó a su domicilio, calle González Aurioles, número 5 (barriada de los Olivos Borrachos).

FERROVIARIOS

Hacemos descuentos especiales y grandes regalos a todos los ferroviarios que nos dediquen sus compras.

Además ofrecemos precios baratísimos y artículos de insuperable bondad.

ALMACENES HIERRO ARAGON Librería, 9 y 11.

El teléfono en Zuheros

Hemos recibido un telefonema de Zuheros, en el que se nos da cuenta de haber sido inaugurado un centro telefónico urbano en aquella localidad.

Al acto de la inauguración asistieron las autoridades locales y numeroso público.

El vecindario ha acogido con gran entusiasmo tan importante mejora.

CONFITERIA "LA PERLA"

LECHE ESTERILIZADA a cincuenta céntimos botella

Originales

En cuarta plana publicafos una convocatoria del Instituto provincial de Higiene, Notas deportivas, la información del Ayuntamiento, Crónica londinense de nuestro colaborador Pablo Cisneros y la Sección religiosa.

Hurto de prendas

José Martínez Zorden, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia que de un automóvil que dejó en la puerta de la Venta de Vargas le habían sustraído dos trincheras, un abrigo y una capa, ignorando quienes puedan ser los autores del hecho.

POR DEJAR EL NEGOCIO. Se liquidan todas las existencias y se admiten proposiciones de traspaso. Antonio Zafra. Conde de Cárdenas, 20.

Detención de un escandaloso

Ayer fué detenido por la Guardia municipal, Rafael Moyano Luque por promover un fuerte escándalo en la casa de lenocinio número 5 de la calle Duque de la Victoria. El detenido destruyó la capa del guardia municipal.

¿Anunciarse?

¡Asunto práctico para cuanto sea verdad! El Depósito de Pañería de Sabadell y Tarrasa se anuncia poco por que sus artículos de tan buen resultado y poco coste lo demuestra y se recomiendan por sí solos. Acaban de recibirse las últimas remesas de gran novedad, precios de fabricantes, ventas al detall. Conde de Cárdenas, 15. (Junto al Candado).

Arrollado por un automóvil

Ayer, en la calle Gondomar, fué arrollado por un automóvil José Martínez Vioque, de 29 años, que resultó con varias contusiones leves en la cabeza y hombro derecho, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

HIPERTENSION

RISON - VEGIGA - DIABETES - IMPUREZAS DE LA SANGRE. Los más afamados doctores y especialistas han certificado las especiales propiedades curativas de las maravillosas Aguas de Corconte. I botella diaria 15 días al mes, en ayunas y media tarde. Caja de 25 botellas 32 pesetas, de 50, pesetas 55. Folletos y pedidos Administración Corconte, Muelle, 36, Santander.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por empujar del manantial a 60° de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.-BARCELONA

Mujer lesionada

Basilia Rodríguez Lozano, de 23 años, fué asistida ayer en la Casa de Socorro de una herida incisa leve en el dedo pulgar de la mano derecha, que se la causó al cortarse con un cuchillo en su domicilio calle Leizaola, número 9.

BUEN VINO DE A 20: a cinco reales litro, lo encontraron en la Bodega Diéguez. Realejo, 100.

Para cumplir condena

Por los agentes de Vigilancia, fué detenido ayer, Ana Redondo Rodríguez, que estaba reclamada por el juzgado de Córdoba para cumplir tres meses de condena.

Los zapatos de Carmen

Carmen Beltrán Martínez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia al zapatero José Martínez Ortiz por haberle vendido unos zapatos que le dió para que se los arreglase.

Detenido

Ayer fué detenido por el guardia municipal número 63, en la calle de Juramento Antonio García Gil, por haber promovido un fuerte escándalo y maltratar de palabra y obra a su esposa e hijos.

NUEVO BAR Y RESTAURANTE

Montado a la moderna de Tomasa Arenas, Vd. de González y Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1810. Servicio esmerado por cubiertos dentro y fuera de la población.

Plato del día: Chuletas de cerdo a la Milanesa.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillas). Teléfono 2508

Plato del día: Filetes de riñones de champiñón.

RESTAURANT BRUZE

Gondomar, núm. 2. (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Perdiz a la castellana.

RESTAURANT

LA CRUZ DEL CAMP Plaza de Cánovas. Teléfono. 1-7-1-5

Plato del día: Cola de ternera a gran bouquet.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carballo

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Reyes Católicos. — Teléfono 2800 CORDOBA

Esta es la casa más acreditada de Córdoba

Los carbones antracita y coque sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidad.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 2 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a 3'70

Sin hueso, kilo, a 5'20

Ternera con hueso, kilo, a 4'20

Sin hueso, kilo, a 5'80

Macho, kilo, a 3'00

La Casa de las Medias

presenta verdaderas creaciones de artículos de punto y afelpados en colores y un gran surtido de abrigos para señoras y niñas a precios de verdadera ocasión.

Colecciones completas de MEDIAS en colorido y clase.

Gutiérrez de los Rios, 34. Esquina a REGINA. Teléfono 2110. Córdoba.

PARA TEMPORADA DE INVIERNO

Pañetes y artículos estampados baratísimos. Novedades en Gantuzas, Astrakanes, Charmelinas, Fantasías y Panos estampadas. Cortes traje Caballero, Gran Moda y económicos. Impermeables, Gabanes, Pelizos, Trincheras, Paraguas, Mantas, Colchones, Lana y Borrás. TEJIDOS, J. Ruiz Romero (esquina frente al Gobierno Civil)

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, CORDOBA.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

EL PRESIDENTE DE LA PRESIDENCIA comunicó el atentado contra Berenguer circuló rápidamente

La noticia del suceso ocurrido en la Presidencia del Consejo de ministros circuló rapidísimamente por Madrid

Algunas personas dieron extraordinarias proporciones al hecho, pues afirmaban que el general Berenguer se hallaba gravemente herido

Faltaba quienes relacionaban el atentado con manejos de los elementos comunistas

Los teléfonos de las Redacciones periódicas y de las Agencias de información no cesaban de funcionar eran numerosas las personas que se dirigían a ellas en demanda de noticias del atentado

La Presidencia acudieron numerosas personas para informarse del suceso. A poco de desarrollarse el suceso llegó al Palacio de la Casita don Alejandro Berenguer, hermano del presidente, que se mostró tranquilo por conocer ya lo sucedido

En la Dirección de Seguridad, Lizo fue sometido a un minucioso interrogatorio por el jefe de la Brigada de investigación social

Esta diligencia duró hasta las siete de la noche, y aunque se guarda gran reserva sobre las declaraciones que prestara, hay fundamento para creer que manifestó que había hecho el disparo en señal de protesta contra la política española, que se ha empeorado notablemente en estos últimos meses

No quiso que la protesta fuera cruenta porque esto repugna a sus sentimientos y por haber penetrado como periodista en la Presidencia

Parece que insistió en que no ha tenido nunca relación con elementos perturbadores

La impresión sacada de sus declaraciones es que se trata de un caso de demencia producido por cuestiones íntimas y aumentada por los acontecimientos políticos desarrollados en los pasados días

El detenido ingresa en Prisiones Militares

Don Joaquín Lizo fue puesto a disposición del juez militar, el cual ordenó que pasara en calidad de incomunicado a Prisiones Militares, a donde fue conducido a las ocho de la noche en un automóvil acompañado de dos agentes de Vigilancia

Lizo es malagueño

El señor Lizo es malagueño y comenzó su labor periodística en la Prensa de provincias

Es un hombre de vasta cultura y habla varios idiomas

Además de redactor de "El Sol" tenía un destino en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Un diálogo con un compañero

Cuando llegó Lizo a la Presidencia el redactor de "Informaciones", don José de la Cueva, le dijo:

—¿Qué, vienes otra vez aquí a hacer información?

Lizo le contestó:

—No vengo como periodista. Yo no soy periodista y pueden ustedes echarme de aquí si quieren

—¿Pues qué te ha pasado en el periódico?

—Eso es cosa larga de contar y ya lo sabrán ustedes

Momentos después hacia el disparo

Marañón había recomendado a la familia de Lizo que recluyera a éste en un manicomio

Don Joaquín Lizo estaba desde ha-

to que habría de causar gran sorpresa

A las cinco de la tarde recibió don Félix Lorenzo otra carta de Lizo, en la que rogaba que interesara de todos los compañeros que con motivo del acto que iba a realizar no se hicieran públicos ciertos aspectos de su vida íntima

El redactor jefe de "El Sol" en la Presidencia

Poco después de ocurrir el suceso llegó a la Presidencia el redactor jefe de "El Sol", que fue recibido por don Luis Berenguer, ante el cual se convalidó del hecho realizado por el señor Lizo y expuso algunos detalles relacionados con el desequilibrio mental de que venía dando pruebas

Un encargo del jefe del Gobierno

El general Berenguer encargó a los policías encargados de conducir a Lizo a la Dirección de Seguridad que se le tratara con la máxima consideración

Las declaraciones del autor del disparo

En la Dirección de Seguridad, Lizo fue sometido a un minucioso interrogatorio por el jefe de la Brigada de investigación social

Esta diligencia duró hasta las siete de la noche, y aunque se guarda gran reserva sobre las declaraciones que prestara, hay fundamento para creer que manifestó que había hecho el disparo en señal de protesta contra la política española, que se ha empeorado notablemente en estos últimos meses

No quiso que la protesta fuera cruenta porque esto repugna a sus sentimientos y por haber penetrado como periodista en la Presidencia

Parece que insistió en que no ha tenido nunca relación con elementos perturbadores

La impresión sacada de sus declaraciones es que se trata de un caso de demencia producido por cuestiones íntimas y aumentada por los acontecimientos políticos desarrollados en los pasados días

El detenido ingresa en Prisiones Militares

Don Joaquín Lizo fue puesto a disposición del juez militar, el cual ordenó que pasara en calidad de incomunicado a Prisiones Militares, a donde fue conducido a las ocho de la noche en un automóvil acompañado de dos agentes de Vigilancia

Lizo es malagueño

El señor Lizo es malagueño y comenzó su labor periodística en la Prensa de provincias

Es un hombre de vasta cultura y habla varios idiomas

Además de redactor de "El Sol" tenía un destino en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Un diálogo con un compañero

Cuando llegó Lizo a la Presidencia el redactor de "Informaciones", don José de la Cueva, le dijo:

—¿Qué, vienes otra vez aquí a hacer información?

Lizo le contestó:

—No vengo como periodista. Yo no soy periodista y pueden ustedes echarme de aquí si quieren

—¿Pues qué te ha pasado en el periódico?

—Eso es cosa larga de contar y ya lo sabrán ustedes

Momentos después hacia el disparo

Marañón había recomendado a la familia de Lizo que recluyera a éste en un manicomio

Don Joaquín Lizo estaba desde ha-

ce tiempo enfermo y lo asistían los doctores Marañón y Bonilla San Martín

Marañón había apreciado en él síntomas de enajenación mental y opinaba que se trataba de un caso grave y había recomendado a su familia que lo recluyera en un manicomio

En los últimos tiempos tenía manía de grandezas y decía que iba a fundar un gran periódico en el cual los ordenanzas no cobrarían sueldos inferiores a mil pesetas mensuales

La pistola

Algunas personas dicen que la pistola que utilizó Lizo para hacer el disparo tenía solamente la cápsula descargada dentro del cañón

Otros aseguran que estaba cargada con seis balas

Lizo había estado por la mañana en el ministerio del Ejército

Se sabe que ayer por la mañana estuvo Lizo en el ministerio del Ejército con el propósito de ver al general Berenguer, cosa que no pudo conseguir

Los cambios

Franco, 35'10; 35'05.
Libras, 43'35; 43'50.
Dólares, 8'925; 8'915.
Liras, 46'80.
Franco suizo, 172'95.
Franco belga, 124'50.
Marcos, 2'13.

CONSEJO DE MINISTROS

El Consejo de ministros terminó a las nueve de la noche

El señor Rodríguez de Viguri, a la salida, condenó el hecho realizado por Lizo y dijo que en el registro que la policía había efectuado en casa de dicho periodista no se encontró ningún documento que pudiera comprometerle

Al salir el general Berenguer los periodistas le felicitaron por haber resultado ileso

El presidente, después de agradecer las felicitaciones, se expresó de la siguiente manera:

—Les ruego que quiten importancia al asunto. No se trata de un atentado sino de un hecho lamentable, elaborado en la mente de un perturbado. He tenido la satisfacción de que vengan a verme muchos amigos, entre ellos el señor Sánchez Guerra, que vino a darme un abrazo

El señor Wais dijo que el presidente no hizo durante la celebración del Consejo mención alguna de lo sucedido y que únicamente después de terminada la reunión se habló del asunto

Manifestó que el Rey había telegrafado al general Berenguer felicitándolo y que también lo felicitaron por teléfono la Reina y el príncipe de Asturias

Del resultado del Consejo fue facilitada la siguiente nota oficiosa:

A propuesta del duque de Alba se acordó la participación del Gobierno en la conmemoración del primer centenario de Simón Bolívar

Se autorizó al ministro de Estado para concertar la prórroga del acuerdo comercial existente con la República de San Salvador, y para ratificar otros tratados internacionales

El duque de Alba dió cuenta de haber terminado la confección del presupuesto de su departamento, en el cual se hacen economías de gran importancia

Fue aprobado un expediente de la Presidencia referente a la jubilación de los ingenieros civiles

Se concedió una pensión a la viuda de un somatenista muerto en actos del servicio

El Consejo estudió el informe del director general de Comercio acerca de la labor realizada en la segunda conferencia internacional que se acaba de celebrar en Ginebra

En dicha conferencia la delegación española expuso el tema de la rehabilitación de nuestra moneda y habló del restablecimiento de la Constitución como garantía económica de nuestro país

El Consejo acordó adherirse al convenio comercial aprobado en Ginebra en Marzo último

El señor Rodríguez de Viguri dió cuenta de la próxima reanudación de las negociaciones comerciales con Francia e Italia y de las gestiones realizadas con Portugal, Grecia y Bulgaria para negociar tratados de la misma índole

Se aprobó un expediente concediendo la libertad condicional a siete penados y otro conmutando por la de destierro la pena impuesta a Serafín Villaverde

De Ejército fue aprobado un expediente concediendo una indemnización aneja a la Medalla de Sufrimientos por la Patria al capitán de Infantería don José Lambarrí Yanguas

Se acordó conceder el empleo inmediato al cabo de la Benemérita Manuel García Martínez como premio a su comportamiento en los sucesos desarrollados en el pueblo de Lucainena (Almería)

Acordóse asimismo la adquisición de dieciocho avionetas para el regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo

Se concedió un crédito para aumentar quinientos individuos en el Cuerpo de Seguridad y cuatrocientos en el de la Guardia civil y otro de diez millones de pesetas para obras de construcción y reparación de carreteras

De Marina fue aprobada la reorganización del Cuerpo de Contra-

Un gran descubrimiento

Un enorme progreso. — La curación de las enfermedades de la piel, úlceras varicosas, artrismo (Dolores, Reumatismo, etc.) trastornos de la circulación (Arterioesclerosis), varices flebitis, etc., etc., y enfermedades de la mujer.

Al llamar de nuevo la atención de mis lectores hacia un nuevo tratamiento de las afecciones que derivan del estado artrítico, me guía, no solamente la creencia de realizar una obra útil, sino la certidumbre de que practico una buena acción

Pido a todos aquellos a quienes de cerca o de lejos interesa esta cuestión, lean con atención estas líneas y mediten luego sobre ellas, que así se evitarán muchas maniobras inútiles y se ahorrarán muchos sufrimientos

A pesar de los considerables progresos realizados en estos últimos veinte años, todos los esfuerzos del arte de curar, en la materia que nos ocupa, no han conducido—preciso es confesarlo—más que a los precarios resultados conocidos de todos

Estaba reservado al Sr. Richelet de Sedan, tras de pacientes investigaciones admirablemente llevadas a cabo, el proyectar un poco de luz sobre el oscuro caos de la terapéutica de las enfermedades de la piel y el artrismo. Hace mucho tiempo que el método lleva haciendo sus pruebas en la difícil curación de las enfermedades de la piel. Los eczemas secos y húmedos, psoriasis, psicosis de la barba y del bigote, herpes, acné, criticomas, forúneulos, salpullidos, impétigos, liquen, prurigo, rojeces y enfermedades del cuero cabelludo encuentran en él un remedio, el más eficaz, el más heroico

Basta muy poco tiempo para ver reconstituirse gradualmente las funciones normales de la piel. El prurito, tan penoso y tenaz, que generalmente acompaña a estas enfermedades, desaparece en cuanto se inicia el tratamiento. En el artrismo constitucional, en el reumatismo, la gota, los infartos de las células glandulares (papeiras), el método del Sr. Richelet disipa rápidamente el dolor, resuelve las rebeldes deformaciones de los dedos de la mano y de los pies, cura las más antiguas ciáticas y los estados neurálgicos inveterados que habían resistido a todo tratamiento. En todos estos casos asegura, además, la completa y rápida eliminación de nuestro implacable enemigo; el ácido urico

En fin, esta excelente medicación ha producido resultados inesperados en los más profundos trastornos de la circulación. Se ha comprobado la regularización de los movimientos del corazón, la desaparición de la opresión, los soplos, vértigos y vahidos;

de las várices, flebitis, hemorroides, y la rápida mejoría de la arterioesclerosis, esa terrible herrumbra de nuestros vasos que entraña la vejez prematura y tiene a cargo tantas muertes precoces. Si se trata de la mujer, las épocas irregulares, la leucorrea, la melitris y los tan temibles accidentes de la edad crítica, serán radicalmente suprimidos y la vejez renacerá las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida

Esta enérgica acción sobre el sistema circulatorio explica las curaciones extraordinarias obtenidas en las afecciones de los miembros inferiores, várices, úlceras y eczemas varicosos (mal de piernas), flebitis, etc., etc.

La descongestión de los tejidos y de toda la parte enferma se produce rápidamente, y la cicatrización completa no tarda en suceder a un real y bienhechor alivio, que se aprecia desde el principio de la cura. Con la misma rapidez, la sensación de pesadez desaparece, juntamente con el prurito. Por todas estas razones yo quisiera ver esta maravillosa medicación empleada más a menudo, y a título preventivo, no tan sólo por los que están, al parecer, en buen estado de salud, sino más principalmente por los indiferentes y despreocupados, que por este medio se evitarán los crueles disgustos y penosos sufrimientos a que su diátesis artrítica les predispone. Entre tanto, repito que todos estos males se curan sin molestias, sin necesidad de alterar las habituales ocupaciones, mediante este precioso tratamiento, del que millares de testimonios y múltiples experiencias proclaman el éxito resonante

Aquellos para quienes esta revelación no tenga el suficiente valor persuasivo y quieran datos más seguros, que se informen directamente de quienes constituyen la ya formidable legión de los que han podido apreciar las excelencias del método y están curados. Que se dirijan sin más dilación a su farmacéutico y compren un frasco de Depurativo Richelet para empezar la cura cuanto antes. Que sigan las instrucciones detalladas en el folleto que a cada frasco acompañan y obtendrán todas las indicaciones útiles a cada caso para su tratamiento y curación. Pida usted hoy mismo un folleto al LABORATORIO L. RICHELET, San Bartolomé, 22, San Sebastián

maestros y Condestables de la Armada

Fueron aprobados varios expedientes de Fomento relativos a la ejecución de obras en diversas provincias

Se concedió a la Compañía del Norte el servicio del ferrocarril eléctrico entre Puigcerdá (España) y Lator (Francia)

Fueron aprobados otros expedientes de interés local

LA DESAPARICION DEL COMANDANTE FRANCO

"Heraldo" publica una carta del fugitivo y anuncia una información sensacional

El "Heraldo de Madrid" publica una carta del comandante Franco, acompañada de una cuartilla en la que anuncia una información detallada de la forma en que efectuó la evasión

La carta está fechada en Camelot-Sur-Mer (población supuesta como su nombre indica) y está fechada en 26 de Noviembre

Todo hace suponer que la carta ha sido escrita para despistar

El "Heraldo" afirma que ha comprobado la autenticidad de la letra del comandante Franco

El director general del Registro ha sido designado director general de Registro do Camilo Avila, decano del Colegio de Notarios de Madrid

Provincias

RESUMEN DE NOTICIAS

Palencia. Por haber comido setas venenosas han fallecido Trinidad Velasco y dos hijas suyas. El marido y otras dos hijas se encuentran en gravísimo estado

Sevilla. En la Fundición de Artillería se ha instalado un alto horno eléctrico de seis toneladas que podrá fundir diariamente diez y ocho toneladas de acero. Trabaja a una fuerza de seis mil voltios

En el Ayuntamiento ha quedado expuesta la corbata que la ciudad regala al Orfeo Catalá por haber da-

do varios conciertos durante la primavera última

Los infantes don Carlos y doña Luisa han telegrafado al alcalde expresándole su agradecimiento por el recibimiento que se les dispuso a su llegada de Barcelona

Barcelona. Los jefes de las brigadas de Policía han recibido órdenes severísimas para evitar la tenencia de armas

Pasado mañana se verificará un Consejo de Guerra contra el capitán de Infantería don Jesús García Miranda, que fue procesado por haber asistido a una conferencia del abogado republicano don Abel Velilla

Han sido puestos en libertad diez y ocho individuos que fueron detenidos durante la huelga. Sólo quedan en la cárcel cuatro detenidos por delitos sociales a disposición del gobernador

El Juzgado que entiende en los sucesos desarrollados en la Rambla de Santa Mónica ha tomado declaración a muchos socios del Centro de Dependientes de Comercio que presenciaron la colisión

Ha sido dado de alta Alfredo Rubio, que en la colisión habida en la Rambla de Santa Mónica durante la huelga general resultó herido de un balazo

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA
Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

FOTOGRAFIA LINARES

Participa a su distinguida clientela que, desde el día de la fecha ha trasladado la "Galería" fotográfica al piso segundo de la Calle Concepción, número 32, poniendo a su disposición los últimos adelantos para obtener las maravillosas fotografías de arte. Para mayor comodidad del público, se le participa que dispone de ascensor

¿POR QUE NO ES USTED MAS ESBELTA?

La faja de caucholína "MADAME X" viene a producir los mismos efectos que un masaje científico, con la ventaja de que, usando nuestra faja, adelgazar, es cosa rápida y segura

MADAME X. Málaga, 2, entresuelo
Teléfono, 2-1-2-4

SOCIEDAD ANONIMA SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los Motores Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a martillos para toda clase de granos y semillas, el de más positivos resultados. Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA



Un niño que va por buen camino.

Una buena salud desde el principio cuánta diferencia hace!

Nada representa para la salud de un niño—el vuestro por ejemplo—lo que la EMULSIÓN SCOTT. Particularmente en invierno refuerza al mismo tiempo que protege contra las enfermedades.

Alimenta y fortalece. Libra a los niños de tos y resfriados y de tantas enfermedades que perjudican su desarrollo. Los niños la piden con fruición y ganan a ojos vistas con cada cucharada.

Haced como han hecho tantos otros padres con tan buenos resultados y no dejéis de procuraros hoy mismo el archi-comprobado talismán de la salud.

Emulsión Scott
GRAN PREMIO
Exposición Internacional de Barcelona, 1929

Recomendada por los médicos en casos de:

TOS PERTINAZ BRONQUITIS ANEMIA RAQUITISMO
DEBILIDAD GENERAL FORMACION DE LOS DIENTES
ESTADOS CONSUNTIVOS DEPAUPERACION DEL ORGANISMO

AGRICULTORES

Si queréis labrar vuestras fincas por un costo ínfimo, adquirir un tractor LANZ a aceites pesados, el más económico y de mejores resultados.

Representantes exclusivos:
Sociedad Anónima SERRALEON
Industrias, 4, y Gran Capitán, 24. CORDOBA

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

La casa "LINARES" comunica a sus clientes que, el LABORATORIO y VENTA de MATERIAL FOTOGRAFICO se ha trasladado a la misma calle Concepción número 27, donde de la seguirá sirviendo con el mayor esmero y rapidez de todos cuantos trabajos le encomienden. Como también podrán disponer de la nueva máquina esmaltadora para copias y ampliaciones.

II ANIVERSARIO
Rogad a Dios por el alma de la señora

Doña Tomasa Reyes Ortiz
QUE FALLECIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1928
R. I. P. A.

Las misas que se celebren el viernes, 5 del corriente en las iglesias parroquiales del Salvador y Santo Domingo de Silos y Santa Marina de esta capital y en la parroquia del pueblo de Montemayor, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su desconsolado viudo don Juan Segundo Diaz, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

I ANIVERSARIO
LA SEÑORA

Doña Concepción Alarcón Camacho
FALLECIO EN ALMODOVAR DEL RIO EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1929
R. I. P. A.

Los funerales que se celebren mañana, en las parroquiales de Almodovar del Rio y Hornachuelos, las misas que se digan dicho día en ambas parroquiales la que se celebre en la iglesia del Colegio de Nuestra Señora del Carmen de Utrera y en Linares en la Capilla de las Escolapias, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.

Su viudo don Antonio Carrasco García; sus hijos don Antonio, doña Concepción y don Enrique; su madre doña Manuela Camacho González, padres políticos, hermanos, hermanos políticos, tios, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas la asistencia a dichos actos.

